

Новосибирское областное библиотечное общество
Новосибирская государственная областная научная библиотека



Библиотеки Новосибирской области

2016

январь-февраль

№ 1 (97)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

НОВОСИБИРСКОЕ БИБЛИОТЕЧНОЕ ОБЩЕСТВО



Дорогие друзья! Уважаемые коллеги!

Примите самые искренние поздравления с 20-летним юбилеем Новосибирского библиотечного общества! Созданное в марте 1996 года, оно на протяжении двух десятилетий помогает библиотекам противостоять вызовам времени: защищать право библиотек на существование, менять облик библиотек, осуществлять их модернизацию, вырабатывать профессиональное общественное мнение, повышать престиж и статус библиотек, добиваться уважения к ним со стороны горожан, власти и средств массовой информации.

Новосибирскому библиотечному обществу принадлежит важная роль в развитии библиотечного дела в Новосибирске и Новосибирской области. Оно инициирует принятие важных документов, проектов, программ, принимает участие в крупных социокультурных мероприятиях, способствующих укреплению позитивного имиджа города и области во внешней среде. За все эти годы Новосибирское библиотечное сообщество накопило большой опыт взаимодействия библиотек различного уровня и ведомственной принадлежности, активно действует решению актуальных проблем библиотечно-информационного обслуживания населения, эффективно развивает проектную деятельность, привлекая к участию библиотеки города и области.

В числе наиболее ярких событий прошлого года, состоявшихся под эгидой Новосибирского библиотечного

общества – Межрегиональный фестиваль «Сибирская книга», литературно-краеведческие Ивановские чтения «Литература Сибири. Век XX», Межрегиональное совещание «Актуальные проблемы и перспективы системной работы с книжными памятниками регионального значения». Все больше библиотек Новосибирской области получают поддержку благодаря партнерским отношениям и участию в совместных проектах.

Новосибирское библиотечное общество в четвертый раз стало победителем областного конкурса среди социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидий за счет средств областного и федерального бюджетов. В январе 2016 г. получена субсидия на реализацию программы «От оценки качества – к качеству результатов: разработка и внедрение «Модели независимой оценки качества оказания услуг библиотеками Новосибирской области» на основе общественной и профессиональной экспертизы».

За два десятилетия пройден большой путь, отмеченный результатами и достижениями. Новосибирское библиотечное общество занимает активную профессиональную позицию и по праву заслужило уважение и признание общественности Новосибирской области.

Примите самые искренние поздравления с юбилеем, пожелания претворения в жизнь новых созидательных инициатив, взаимопонимания и творческого сотрудничества, взаимоуважения и преданности общему делу!

*И.Н. Решетников,
министр культуры Новосибирской области*





Зимние каникулы

В преддверии новогодних праздников сотрудники Доволенской детской библиотеки постарались обеспечить новогоднее настроение своим юным читателям. Библиотека была празднично украшена, наряжена ёлка, развешаны гирлянды и мишуря. Для детей организованы такие веселые зрелищные мероприятия, как игровые программы «В царстве славного Мороза» и «Километр серпантина, два вагона конфетти», игра-путешествие «Путешествие снежков» и другие.

Традиционно во время зимних каникул двери детской библиотеки были распахнуты для своих читателей. И несмотря на сильные морозы, дети с большим удовольствием бежали в библиотеку. Познавательно-игровая программа «Как все сказки соберутся, на ёлке звёздочки зажгутся» познакомила детей с самыми интересными новогодними сказками и стихами. Предложенный видеоролик рассказал о бережном отношении к живой ёлочке, и в её защиту ребята украшали искусственную ёлку. Затем возле нарядной ёлки состоялись игры и конкурсы, где дети смогли проявить свою ловкость и смекалку.

В череде новогодних праздников есть особый – Рождество. Этому замечательному празднику был посвящен фольклорный час «Рождественские колядки». Дети познакомились с русскими рождественскими традициями, святочными гаданиями и колядками.

8 января – День детского кино. Познавательно-развлекательная программа «Билет в кино» познакомила детей с историей возникновения детского кино в нашей стране. Вниманию ребят были предложены видео-викторины на знание детских мультифильмов. В заключение дети посмотрели художественный фильм-сказку Александра Роу «Кашей Бессмертный».



Наши новогодние встречи в библиотеке прошли не только весело, интересно, но и с пользой. Сотрудники библиотеки желают своим читателям благополучия в новом году и новых встреч, ведь двери библиотеки всегда открыты для них!

Г.И. Суслова, заведующая
Доволенской детской библиотекой



«Только вперёд! Надо успеть в жизни как можно больше!»

27 января свой юбилейный день рождения отметила Наталья Николаевна Новикова – директор ЦБС имени Л.Н. Толстого. И хотя у женщин говорить о возрасте не принято, об этой дате просто нельзя умолчать – в этот день Наталье Николаевне исполнилось 60 лет! Больше половины из них – 39 лет! – посвятила она библиотечному делу.

Читать Наталья Николаевна научилась в 5 лет, а через год впервые пришла в библиотеку. Было это в городе Коканде, библиотека располагалась в необыкновенном здании – бывшем дворце наместника. «Меня поразило старинное убранство помещений, зал со множеством книг и доброжелательное отношение работников», – вспоминает Наталья

Николаевна. В свою очередь и шестилетняя девочка немало удивила библиотекарей, выбрав «Козетту» Виктора Гюго. С этой судьбоносной встречи и начался её путь в профессию.

По окончании библиотечного факультета Ташкентского государственного института культуры она осталась по распределению



Поздравляем с юбилеем!

преподавать там же, на кафедре научной информации. А потом, несмотря на перспективную карьеру, уехала вслед за мужем в Новосибирск, о чём нисколько не жалеет. Здесь успела поработать в ГПНТБ СО РАН, заведующей отделом информации в НГПУ, возглавляла библиотеку им. Т.Г. Шевченко.

А с 1 декабря 1998 г. Наталья Николаевна – директор Централизованной библиотечной системы Октябрьского района и одновременно – директор центральной библиотеки имени Л.Н. Толстого, старейшей библиотеки города. Молодому директору предстояло пройти нелегкий путь, заниматься пришлось всем: от хозяйства до фандрайзинга, в условиях скучного финансирования комплектовать фонды, ремонтировать помещения, оснащать библиотеки современной техникой...

Период становления и последующее развитие системы потребовали от Натальи Николаевны концентрации всех моральных и физических сил. Ярко проявились такие качества её характера, как умение определять направление и ставить высокие цели, настойчивость и смелость в достижении этих целей, способность находить неординарные решения и оптимальные варианты. Многому пришлось и учиться: зарабатывать деньги (учреждению по сути своей некоммерческому), выстраивать отношения с бизнесом, властью, депутатским корпусом... И одновременно – создавать команду единомышленников. Именно эти умения и лидерские качества руководителя позволили системе имени Л.Н. Толстого не просто выстоять в сложные времена, но и стать ведущей в городе!

Первую библиотеку Ново-Николаевска – ведь её история началась в 1894 г. с народной читальни, открытой инженером Г.М. Будаговым – и сейчас по многим номинациям можно назвать первой. Первой с 1999 г. начала создавать свой компьютерный парк и службу маркетинга. Первой стала строить партнёрские отношения

с финансовыми структурами, театральными и творческими коллективами, Православной Церковью. А самое главное – первой занялась проектно-программной деятельностью, которая вывела работу всей системы на качественно новый уровень. Работу ЦБС имени Толстого отличает инновационность, глобальность, профессионализм, широкий размах и высокий уровень мероприятий.

Многие инновации осуществляются по инициативе директора Новиковой. Наталья Николаевна приветствует инновационный подход к работе, способствует продвижению и реализации перспективных проектов и разработок. Умеет видеть далеко вперёд и смело подвигает к этому весь коллектив.

Не случайно, наверное, так высоко оценена работа Н.Н. Новиковой на всех уровнях. Кроме «традиционных» почетных грамот и благодарностей Законодательного собрания НСО и Совета депутатов города, департамента культуры Новосибирска, администрации района, различных общественных организаций и партнеров (но и «традиционные» тоже надо заслужить!), хочется отметить редкие награды Натальи Николаевны: диплом «Лауреат городского конкурса «Женщина года-2008»; свидетельство о занесении на Доску Почета Октябрьского района; диплом лауреата конкурса «Лица региона – профессионалы 2011 года» в номинации «Лицо года в культуре»; грамота Митрополита Новосибирского и Бердского «за создание Центра исторического и духовного наследия «Духовная колыбель»; медаль Новосибирской Епархии в честь 90-летия её основания;

Почетный знак Губернатора Новосибирской области «За любовь и добродетель»...

В 2009 г. библиотека им. Толстого – единственная в Новосибирске «за особые заслуги в деле сохранения и преумножения историко-культурного и природного наследия народов России» удостоилась Золотой

медали «За вклад в наследие народов России». А вся Централизованная библиотечная система Октябрьского района на основании предложения мэрии города Новосибирска занесена в Национальный Реестр «Ведущие учреждения культуры России». Наконец, в 2013 году директору Новиковой Н.Н. было присвоено звание «Почётный работник культуры Новосибирской области».

В 2007–2009 гг. Наталья Николаевна возглавляла Совет директоров муниципальных библиотек Новосибирска. Стоит отметить её активное участие в Совете женщин Октябрьского района. А в декабре прошлого года Наталья Николаевна была приглашена в Совет по культуре и образованию, созданный при Новосибирской региональной общественной организации «Всемирный Русский Народный Собор».

Добавим, что наш директор – автор десятков публикаций в СМИ и статей о работе ЦБС, вошедших в различные сборники. С 2004 г. Наталья Николаевна более десяти раз становилась героем новостных сюжетов новосибирских телеканалов, неоднократно принимала участие в различных программах радио «Слово».

Но «почивать на лаврах» – не в характере Н.Н. Новиковой. Каждый год директор ЦБС ставит перед нами всё новые грандиозные задачи, побуждая искать новые, креативные и неожиданные решения! Девиз Натальи Николаевны – никогда не останавливаться на достигнутом. «Только вперёд! – говорит она. – Надо успеть в жизни как можно больше!»

Мы от души поздравляем Наталью Николаевну с этим значительным юбилеем и желаем ей счастья, бодрости и активности на долгие годы! Пусть удивительная преданность профессии, оптимизм, новые блестящие идеи позволят ей сделать ещё многое доброго, интересного и полезного на библиотечной ниве!

С любовью и уважением, команда единомышленников ЦБС им. Л.Н. Толстого